

A dicsőséges Szovjet Hadsereg fennállásának 35. évfordulója alkalmából a honvédelmi minisztérium hétfőn este ünnepi előadást rendezett a Magyar Néphadsereg Színházában. Az ünnepi előadáson néphadseregünk legkiválóbb harcosai, tisztjei és tábornokai gyűltek össze, hogy ünnepeljék hatalmas példaképüket, a béke biztos örét, a 35 esztendő Szovjet Hadsereget.

A feldiszlített színpadon, az elnökségben foglaltak helyet Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettese, Farkas Mihály hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, Nagy Imre, Hidas István és Házi Árpád, a minisztertanács elnökhelyettesei, Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi mi-

niszter első helyettese, Szabó István altábornagy, Piros László vezérőrnagy, Bata István altábornagy, a néphadsereg vezérkari főnöke, Janza Károly altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Dénes István, a DISZ főtitkára. Az elnökségben foglalt helyet J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és V. R. Bojko altábornagy, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének katonai attaséja.

Az ünnepi előadáson résztvett a Politikai Bizottság, a Központi Vezetőség, a minisztertanács és az Elnöki Tanács számos tagja. Megjelent Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete és a többi baráti állam diplomáciai képviselőinek vezetői. Ott voltak a magyar-szovjet barátság hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet kulturális delegáció tagjai.

Az ünnepi előadást Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese nyitotta meg. Indítványára az ünnepség résztvevői hatalmas lelkesedéssel válsztották díszelnöke a világ dolgozóinak lángeszű vezéré, J. V. Sztálin elvtársat és a magyar nép forrón szeretett vezetőjét, Rákosi Mátyás elvtársat.

Ezután Székely Béla vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet.

## Székely Béla vezérőrnagy

### beszéde

— Ma ünnepli a hős Szovjet Hadsereg a nagy szovjet nép szeretetétől övezve első, történelmi jelentőségű győzelmének 35. évfordulóját — kezdte beszédét. — Ez az ünnep egyben a világ dolgozóinak is ünnepe. A nagy szovjet nép dicső hadseregének mi, magyarok a legtöbbet köszönhetjük: szabadságunkat, nemzetünk becsületének helyreállítását. Ezért a mai napon különösen meleg szeretettel és hálával gondolunk a szovjet népre, a világtörténelmi



## Budapestre vonatkozó ujságcikkek

Szerző: a Szovjet Hadsereg  
születésének 35. évfordulóján

## Díszelőadás a Néphadsereg Színházában

Forrás: *hatalmas lépés*  
1953 (Hely) 1953 (Idő) II. 24. (Köt. v. fűz.) (Oldal)

355.16

Hely: \_\_\_\_\_

Idő: "1953"

Személy: \_\_\_\_\_

Helyszám: \_\_\_\_\_

Karpi: győzelmek felszabadító hős Szovjet Hadseregére, s a nagy hadvezérre, a magyar nép legnagyobb barátjára, a bölcs Sztálinra.

Ezután beszélt a Szovjet Hadsereg megalakulásának történelmi körülményeiről, győzelméről, amelyek a nehézség bátor leküzdésére, helytállásra és hősi erőfeszítésre buzdítanak bennünket. Hangsúlyozta, hogy a Vörös Hadsereg azért tudta megvédeni a fiatal szovjet államot és azért tudta teljesíteni nemzetközi méretekben felszabadító hivatását mert Lenin—Sztálin pártja nevelte. A Vörös Hadsereg erejének köszönhető, hogy az amerikai és angol imperialisták, akik már a szovjet állam megalakulásának első pillanatában tervet szőttek annak megdöntésére, véres fejlet voltak kénytelen meghátrálni és megfutamodni.

— Az imperialisták összes terveit halomba döntötte és csúfos kudarcha fullasztotta a fiatal Szovjet Hadsereg önfeláldozó harca, a szovjet nép megingathatatlan szilárdsága, az a forró hazaszeretet, amelynek lángját a párt lelkesítő munkája szította magasra.

— Az imperialisták szovjetellenes dühe — hangsúlyozta — az elmúlt évek alatt nem csökkent és a hitleristák örökébe lépett világuralomra törő amerikai-angol monopóliumokékat ügylátszik, semmit sem tanultak a hitlerek bukásából. Eszeveszett dühüket csak fokozza az, hogy a Szovjet Hadsereg történelmi győzelmét, a Szovjetunió állandó rohamos erősödését nem tudták megakadályozni.

Fokozza az amerikai-angol imperialisták dühöngését, hogy minden szovjet-

ellenes tervük ellenére a világ dolgozóit, a néptömegek százmilliói Keleten és Nyugaton egyaránt, a Szovjetunióban látják reményeik biztos támaszát, a Szovjetunióban, amely hatalmasabb, erősebb, mint valaha, amely megingat-hatatlanul halad a kommunizmus győzelméhez vezető úton, amely vezérlőcsillagként mutatja az utat a felszabadult népek előtt.

— Az amerikai imperialisták — hangsúlyozta Székely Béla — a maximális profitért való hajszájuk és a saját táborukban egyre jobban elmélyülő ellentétek következtében fokozzák az új háború előkészítését és odáig vetemedtek, hogy mozgósítsák a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen az összes reakciós erőket: a Tito-fasiszta kémfőnököket, a jobboldali szociáldemokrata árulókat, a klerikális reakciót, a hitlerista tömeggyilkosokat éppen úgy, mint acionista kémhálózat kártevőit és gyilkosait.

A továbbiakban rámutatott, hogy az agresszív háborús tervekkel szemben egyre terjed, erősödik a Szovjetunió vezetete békekemmozgalom. Emlékeztetett Malenkov elvtársnak az SZKP XIX kongresszusán elhangzott szavaira: «A Szovjetunió nem ijed meg a háborús gyújtogatók fenyegetéseitől. Népünknek vannak tapasztalatai az agresszorok elleni harcban és rég megtanulta, hogyan kell megvédeni őket. Már a polgárháború idején megverte az agresszorokat, amikor a szovjet állam még fiatal és viszonylag gyenge volt, megverte őket a második világháborúban és a jövőben is megveri őket, ha hazánkat meg-

merik támadni».

— Világos és félreérthetetlen figyelmeztetés ez — mondta — minden rendű és rangú agresszor számára.

A Szovjet Hadsereg rendelkezik a világon a leggazdagabb harci tapasztalatokkal és a szovjet haditudományt a Nagy Honvédő Háború óta eltelt években még tovább tökéletesítették, mind

tökéletesebb és legyőzhetlenebb fegyverré tették.

A Szovjet Hadsereg a világ legkorszerűbb fegyverzetével és haditechnikájával van felszerelve. Napról napra fokozódik a Szovjet Hadsereg erkölcsi, politikai ereje.

Mindezek a tényezők együtt a Szovjet Hadsereg utólérhetetlen fölényét jelentik az imperialisták hadseregeivel szemben.

— A magyar dolgozó nép — hangsúlyozta — megértette a sztálini tanítást. Ahogy minél inkább gyengülnek az imperialisták pozíciói, annál inkább fokozódik az imperialista háborús kalandok veszélve. — *Igy tehát, mint eddig is, az a feladat hárul ránk, hogy minden módon erősítsük hadseregünket, légierőnket és hadiflottánkat. Fegyveres erőinknek és az egész demokratikus tábor fegyveres erőinek állandó harci készsége a leghathatósabb biztosíték bármilyen eshetőségre* — így jelölte meg a szovjet nép és ugyanakkor a béketábor minden tagjának feladatait is Bulgariya elvtárs.

Székely Béla ezután arról beszélt, milyen hatalmas támogatást és segítséget kapott népünk a Szovjetuniótól.

— Erre az erőre, a Szovjetunió szüntelen támogatására építve valósítjuk meg — mondotta — mindazt, amit a magyar történelem legjobbjai, Zrínyi, Rákóczi, Kosuth és Petőfi megálmodtak és aminek megvalósításáért népünk hosszú századok alatt annyit vértett.

— A Szovjet Hadsereg vére hullatásával szerezte meg a magyar nép számára a szabadságot. És mi élni tudunk és élni tudunk a szabadsággal, mert a Magyar Dolgozók Pártja és népünk nagy fia, Rákosi elvtárs biztos kézzel vezet bennünket minden nehézség bátor és sikeres leküzdésével a szovjet nép ragyogó példamutatása nyomán.

— A szovjet nép és dicső hadserege önfeláldozásra tanított meg bennünket, arra, hogy a proletárnemzetköziség élő és ha-

talmas erő és a népek testvériségének legmagasabb rendű megnyilvánulása.

— Büszkeséggel tölt el bennünket — hangsúlyozta — hogy bebizonyíthatjuk: nem voltunk méltatlanok a Szovjet Hadsereg hősi áldozatára, s a Szovjetunió nagylelkű és testvéri támogatására. Eddig eredményeink elismerését, de egyben nemzetközi tekintélyünk hatalmas erősödését is jelentik Sztálin elvtárs megtisztelő szavai, amellyel hazánkat a világ forradalmi és munkásmozgalmának új rohambrigádjai között említette. Ez a megtiszteltetés is azt követeli tőlünk, hogy fokozzuk a harcot minden hiányosság ellen, amely akadályozza építőmunkánk még szélesebb kibontakozását. Tovább kell fejlesztenünk munkánk szervezetségét, az ötéves terv teljesítése és túlteljesítése érdekében, még magasabb fokra kell emelni a bátor helytállás, a forradalmi éberség és az ellenség elleni harc szellemét.

A mi számunkra, a fiatal magyar néphadsereg számára, amely ragaszkodással vallja magát a hős Szovjet Hadsereg fiatalabb testvérének, tanítványának és fegyvertársának, azt jelenti a rohambrigád szerepe, hogy — híven haladó történelmi és katonai hagyományainkhoz, népünk legközvetlenebb érdekeihez — még szilárdabban örködjünk a világ békefrontjának ránkcső szakaszán.

A magyar néphadseregnek az a feladata, hogy bizton és szilárdan védje hazánk határait az imperialisták véres agressziója és aljas bérencei, a Tito-fasiszták minden szándéka és provokációja ellen. Ezért áldoz a magyar nép hadseregének erősítésére.

— Feladataink teljesítésében — hangoztatta — rendkívüli segítséget jelent az, hogy bátran meríthetünk a Szovjet Hadsereg felbecsülhetetlen értékű tapasztalataiból. A mi számunkra is a siker biztos reményét jelenti

az, hogy a Szovjet Hadsereg élén a nagy tanító és hadvezér áll, a bölcs Sztálin, aki megalkotta a történelem élenjáró haditudományát, aki szervezte, nevelte és győzelemről győzelemre vitte a Szovjet Hadsereget. Sztálin neve felhívást jelent a béke megvédéséért való még fokozottabb harcra és még jobb munkára. Sztálin neve a biztos győzelmet jelenti. Büszkék vagyunk arra, hogy a magunk frontján hozzájárulhatunk e nagy sztálini mű sikeréhez és diadalához. Ebben a harcban Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványa, Rákosi elvtárs vezet bennünket.

— A hős Szovjet Hadsereg fennállásának 35 évfordulója alkalmából a magyar nép és a magyar néphadsereg nevében további sikereket és dicsőséget kívánnak a hős és dicső Szovjet Hadseregnek.

A beszéd végén az ünnepi est részvevői felállva, hosszan, lelkesen éltették a fel szabadító Szovjet Hadsereget, a haladó emberiség vezérért, a nagy Sztálint és népünk bölcs vezetőjét Rákosi Mátyás elvtársat.

A díszelőadást művészi műsor fejezte be.